
ЭЛЕМЕНТЫ 
АЛГЕБРЫ ЛОГИКИ
МАТЕМАТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ 
ИНФОРМАТИКИ



Ключевые слова
• логические задачи



Вопросы и задания

1 (№ 86).



Вопросы и задания

2. Для ка ко го из при ведённых имён ложно вы ска зы ва ние:

НЕ (Пер вая буква глас ная) ИЛИ НЕ (По след няя буква со глас 
ная)?

1) Арина
2) Вла ди мир
3) Раиса
4) Яро слав
  



Вопросы и задания

3. Для ка ко го из при ведённых имён ложно вы ска зы ва ние:
 
НЕ ((Пер вая буква со глас ная) И (По след няя буква глас ная))?
  
1) Дарья
2) Павел
3) Абрам
4) Ан фи са
 



Вопросы и задания

4 (№ 87).



Вопросы и задания

5 (№ 88).



Вопросы и задания

6. Для ка ко го из при ведённых зна че ний числа X ис тин но 
вы ска зы ва ние: НЕ (X < 6) И (X < 7)?
1) 5
2) 6
3) 7
4) 8



Вопросы и задания

7. Для ка ко го из при ведённых чисел ис тин но вы ска зы ва 
ние: НЕ (число < 100) И НЕ (число чётное)?
1) 123
2) 106
3) 37
4) 8



Задача. Коля, Вася и Серёжа гостили летом у бабушки. 
Однажды один из мальчиков нечаянно разбил любимую 
бабушкину вазу.

Решение логических задач

На вопрос, кто разбил вазу, они дали такие ответы:
Серёжа: 1) Я не разбивал. 2) Вася не разбивал.
Вася: 3) Серёжа не разбивал. 4) Вазу разбил Коля.
Коля: 5) Я не разбивал. 6) Вазу разбил Серёжа.

Бабушка знала, что один из её 
внуков (правдивый), оба раза сказал 
правду; второй (шутник) оба раза сказал 
неправду; третий (хитрец) один раз 
сказал правду, а другой раз - неправду. 
Назовите имена правдивого, шутника и 
хитреца. 

Кто из внуков разбил вазу? 



K B C
Утверждение 

Серёжи
Утверждение 

Васи
Утверждение 

Коли
¬С ¬В ¬С K ¬К C

0 0 1 0 1 0 0 1 1
0 1 0 1 0 1 0 1 0
1 0 0 1 1 1 1 0 0

Решение. Пусть К =«Коля разбил вазу»,
                            В =«Вася разбил вазу», 
                            С =«Серёжа разбил вазу». 
Представим в таблице истинности высказывания каждого 

мальчика. Так как ваза разбита одним внуком, составим не 
всю таблицу, а только её фрагмент, содержащий наборы 
входных переменных: 001, 010, 100. 

Исходя из того, что знает о внуках бабушка, следует искать 
в таблице строки, содержащие в каком-либо порядке три 
комбинации значений: 00, 11, 01 (или 10). Это первая строка.

Вазу разбил Серёжа, он - хитрец. Шутником оказался Вася. 
Имя правдивого внука - Коля.



Вопросы и задания
8. Разбирается дело Джона, Брауна и Смита. Известно, 
что один из них нашёл и утаил клад. На следствии 
каждый из подозреваемых сделал два заявления:

Смит: «Я не делал этого. Браун сделал это».
Джон: «Браун не виновен. Смит сделал это».
Браун: «Я не делал этого. Джон не делал этого».

Суд установил, что один из них дважды солгал, другой 
дважды сказал правду, третий один раз солгал, один 
раз сказал правду.

Кто из подозреваемых должен быть оправдан?



Вопросы и задания
9. Алёша, Боря и Гриша нашли в земле старинный 
сосуд. Рассматривая удивительную находку, каждый 
высказал по два предположения:

1) Алеша: «Это сосуд греческий и изготовлен в V 
веке».
2) Боря: «Это сосуд финикийский и изготовлен в III 
веке».
3) Гриша: «Это сосуд не греческий и изготовлен в IV 
веке».

Учитель истории сказал ребятам, что каждый из них 
прав только в одном из двух предположений. Где и в 
каком веке изготовлен сосуд?



Вопросы и задания

10 (№ 89).



Вопросы и задания



Вопросы и задания

11 (№ 91). 



Домашнее задание

12. Для ка ко го из при ведённых зна че ний числа X ис тин 
но вы ска зы ва ние: (X < 8) И НЕ (X < 7)?
1) 9
2) 8
3) 7
4) 6



Домашнее задание

13. Для ка ко го из при ведённых чисел ис тин но вы ска зы 
ва ние: НЕ (число <50) И (число чётное)?
1) 24
2) 45
3) 74
4) 99



Домашнее задание

14. Для ка ко го из дан ных слов ис тин но вы ска зы ва ние:
 
(окан чи ва ет ся на мяг кий знак) И НЕ (ко ли че ство букв 
чётное)?
  
1) сен тябрь
2) ав густ
3) де кабрь
4) май



Домашнее задание

§ 1.3.5; 
№ 88(б), 90 в рабочей тетради;
№ 12, 13, 14 из презентации.


